

我们都是追梦人

薛建国

说,梦是 打造品质之城、建设幸福瑞安 。幸福瑞安,不就是瑞安人的幸福?你能说与老百姓无关?

中国梦不是睡眠中的梦。睡眠中的梦是闭上眼睛就想 睁开眼睛就忘的事,可以很荒诞,而中国梦是有明确目标和方向的,是装在亿万人民心中的一幅蓝图。

中国梦不是一个概念,可以很具象。瑞安梦是个 组合体,核心是 打造品质之城、建设幸福瑞安,这一核心由四大梦想相拱:

创业创新梦、美丽城市梦、民生幸福梦、率先发展梦。对照这四大梦想,相信每个瑞安人都会觉得 我在梦中 。如果我是一家企业掌门人,就会在加快优化产业结构、突出企业自主创新上狠下功夫,追 创业创新梦 ;即使我乃一个普通市民,同样不会成为梦的旁观者,把别人乱扔的烟头捡起丢垃圾箱,扶一把走路困难的老人,又岂不是在追 美丽城市梦?中国梦是所有中国人的梦,你和我,你和我们,都是追梦人。

只有当大家都懂得要为梦想而努力时,所有梦想才会有开花那一天。为梦想努力的前提是,点燃人们心中的梦想。瑞安在机关事业单位以 中国梦·我的责任 为主题、在企业以 中国梦·创业创新 为主题、在中小学校以 中国梦·青春励志 为主题、在农村和城市社区以 中国梦·幸福社区 为主题的宣传教育活动,是实现瑞安梦的 点火行动 。星星之火可以燎原,瑞安梦也一定可以成真。

“最美包裹” 诠释“善小”内涵

■干国荣

想必为数不少的人,有过遗失重要证件的经历与烦恼。如果能在不长的时间内失而复得,那肯定会喜出望外。马屿镇的李女士这回 喜 了,当她拿到在杭州遗失的身份证时,除了感谢,还有一种庆幸感油然而生(详见本报7月5日3版 最美包裹 报道)。

最美包裹 出自在杭工作15年的安徽人高先生之手,那高先生可称为 最美包裹哥 。他以举手之劳的一个小善举,诠释 最美 之大内涵。虽然捡起别人身份证并主动及时把它快递到相关派出所,如高先生所言 这只是小事一件,但折射的是 勿以善小而不为 的大善精神。

知善,行善。行善比知善更 善 一大步,是真善,不是口头善。

面对报道发问导语,我也在扪心自问:如果捡到一张外地人的身份证,我会怎么做?是往垃圾桶一扔,还是直接 飘过,或是送到当地派出所、交给路面值勤的警察?我会不会像高先生那样,自掏腰包,用快递将身份证寄送到对方所在地的派出所?虽然我还未碰到过此事,但说真的,扔垃圾桶绝对不会, 飘过 倒有可能,像高先生那样捡起 多个长话联系确认 快递的连贯动作,真的很少人会想到和做到。

正因为 很少,派出所办证员才从半信半疑 到 很感动。一张丢失的身份证,从杭州捡到,到快递到瑞安警方,

仅5天时间就物归原主,惟善行才行,尽管它是那么 善小 。

可往往,很多身边的 善小 被人忽视和忽略,认为做这些小事没啥意思,可做可不做;也有持事不关己、怕失物涉及窃案惹上麻烦等心态。相反,很多 恶小,却在很多人中间自觉不自觉地为之,认为不是什么大错做做也无妨,小错犯一下就犯一下。不为 与 为之,自古以来交替行进,两种价值观一直影响至今,久而久之, 善小 汇不成流, 恶小 却汇流成河。

现实生活中,遗失或失窃重要证件的事常有,后者是小偷偷包拿钱后将其他证件丢弃,极少有 偷亦有道 的小偷将证件寄回给失主的。面对这样的丢失证件,我们能像高先生那样 连贯动作 做个有心人、善心人吗?我想,这种举手之劳的 善小,我们每个人都应当去努力而为之。丢点钱只是心痛一阵而已,丢了重要证件却带来一连串麻烦,尤其外地人要千里迢迢赶回户籍地,挂失、补办等手续会把人折腾得够呛。

如果人人都行 善小 之为,那么可以省却很多人生活中的烦忧,可以带给很多人意外惊喜与和谐善美。最美包裹哥 是继 最美快递哥 后,又一个 最美 。最美 就这样,在日常的 善小 为之中真实而真情体现,在 恶小 不为之中渐渐从善如流。

承诺只是支票 兑现更需行动

胡新华

近日,来自瓯海区纪委(监察局)的消息称,该区环保、教育等10部门在开展纠风惠民行动中,公开向社会承诺,及时解决民生难题,并公布监督电话,接受社会各界监督。

能够公开向社会承诺,并敢于公布监督电话,接受社会各界监督,从某种程度上来说,这的确是有所进步的。

然而,做到了这些,是否就可以真正解决民生难题呢?在温州,曾经就有一些建筑工程施工初期时,施工方信誓旦旦一定会及时竣工,但后来往往拖延工期。

如此说来,承诺也是可以兑现或是难兑现的?笔者认为,承诺象一张支票,看起来很美。但是,支票能不能兑现,这又是另外一回事。环保、教育、药监等部门的建设,工程量和建筑工程虽说没有可比性,但其难度也不小,要建设到让群众满意,绝非是容易的事情。不过,向社会公开承诺,这倒是比较简单的。只是,这样承诺之后,能不能真正解决民生难题,能不能兑现自己的承诺,现在下结论,恐怕为时还早。

更何况类似环保局所表示的是 力争 在年底消除黑臭河垃圾河现象的承诺,到时候也许是 力争 了,但黑臭河垃圾河现象也许会 涛声依旧 。

支票能否兑现,现金拿到手上才有发言权。承诺能否兑现,得要看事实是否已经改变。10部门承诺要解决 民生难题,更重要的,不是在乎10部门是否向社会承诺,而是需要10部门把承诺的内容落到实处,需要10部门在行动上,要密切联系群众,从群众的实际需求出发,真正解决 民生难题 。倘真的把 民生难题 解决了,10部门再称自己是为民着想,言出必行,也不会为晚的。



考核走形式

新京报报道:深圳聘任制公务员无人被解聘,考核被疑走形式。(陶小莫画)

让杨梅更 扬眉

思忆

新鲜杨梅快要断市了,吃杨梅的日子还可以无限延长。后杨梅时代开始了(本报6月25日6版报道)。

在众多的水果中,杨梅上市时间短(只有一个来月),保存时间更短(一天左右),这让偏爱杨梅的人来说,的确是有些遗憾。

然而,作为纯正的土生土长的杨梅来说,我们既然偏爱它,就有办法让杨梅打破时间的牢笼,就有办法让杨梅保存的时间更长,就有办法在非杨梅生长的时节里吃到杨梅,就有办法让杨梅 扬起眉毛,这就是我们所说的 后杨梅时代了。

后杨梅时代 就是能让杨梅更 扬

眉,就是要挖掘杨梅的 含金量。当然,后杨梅时代 也并非要靠什么 高科技,却少不了一份创意。我们可以把杨梅制成杨梅酒,让杨梅酒醉心田;我们可以把杨梅制成 杨梅火,借杨梅回味美好的童年;我们可以把杨梅制成 杨梅养生汁、用冰冻杨梅泡酒、做杨梅果酱、杨梅蒸糕、杨梅干。如此来看,杨梅吃法多样,杨梅食用时间也便无限延长。

其实,让吃杨梅的日子无限延长,远不只是时间延长的问题,更是挖掘了杨梅的潜在价值,提高了杨梅的经济附加值。既然如此,我们何不拿杨梅好好做文章,让杨梅更为 扬眉 呢?

瑞安电大 瑞安市唯一公办高等教育学校 瑞安市唯一全国网考统考考点 瑞安社区学院 全国示范电大

瑞安电大2013年秋季本科、专科招生

一、招生学校
中央广播电视大学、浙江大学、东北师范大学、大连理工大学、南开大学、东华大学

二、招生专业:
医学类:护理学、药学等。
经济类:金融学、会计学、国际经济与贸易、市场营销、英语(经贸方向)、金融管理与实务、保险实务、保险等。

管理类:社会工作、建筑施工与管理、行政管理、工商管理、公共事业管理、人力资源管理、旅游管理、农村行政管理、农业经济管理、园艺技术、建筑工程管理、工商企业管理、房地产经营管理、信息管理与信息系统、物流管理、法律事务、销售管理等。

理工类:艺术设计(服装)、纺织工程、高分子材料与工程、轻化工程(染整技术)、机械制造与自动化(机电方向)、计算机应用技术、电子商务、电气工程及其自动化、土木工程、交通运输、水利水电工程、网络工程、船舶与海洋工程、机械设计制造及其自动化、道路桥梁工程技术、建筑工程技术等。
教育文学类:学前教育、教育管理、汉语言文学

学(师范类、非师范类)、小学教育、心理学、思想政治教育、历史学、地理学、物理学、化学、英语、法学、广播电视新闻学、文秘等。

三、学历文凭、学位:
由各招生学校颁发本科、专科毕业证书。对本科毕业生达到相应学位标准的学生颁发学士学位证书。学历文凭及学位证书全部由国家教育部电子注册,国家承认学历。

四、报名附件:身份证、毕业证书原件及复印件2份、单寸照片4张。

五、入学测试:7月21日,具体时间另行通知,由学校自行出题测试。入学测试模拟试卷见瑞安电大网站 招生专栏 相关招生简章。

报名地点:城北锦湖路电大巷8号(瑞安电大后幢一楼招生报名点)。

报名时间:即日起,额满为止,节假日不休。
报名咨询:65672065 65665047
QQ:1020719489

网址: http://www.ratvu.com
瑞安电大 文风硬、学费低、通过率高 欢迎报读!
瑞教广备(2013)006号

原装 钢琴 免费试用
进口 一年后再决定可租、可换、可买又可退

如望琴行: 65882820 83587258
地址: 安阳赏笛小区内10幢7-8号